

南安新增一家国务院政府特殊津贴专家工作室

本报讯(记者 李杨瑜 通讯员 蔡鸿钧 黄佳萍 陈文磊)6日,“张华安国务院政府特殊津贴专家工作室”授牌仪式在金鹿集团总部举行,泉州、南安人社部门相关负责人、张华安授牌。

据介绍,张华安国务院政府特殊津贴专家工作室是以“第九届、第十届全国人大代表”“全国劳动模范”“全国五一劳动奖章获得者”“享受国务院特殊津贴优秀专家”张华安的名字命名,于2021年9月挂牌成立,依托省级企业技术中心——

金鹿集团研发中心的先进技术和设备组建而成。在金鹿集团董事长张华安的主持和参与下,工作室现有多项创新成果申请发明专利,已获中国发明专利11项、外国发明专利4项,84项创新成果申请实用新型专利,其中已授权48项,31项创新成果获得外观设计专利。

近几年,该工作室成绩显著,研发的项目“智能家居灭蚊装置”获得德国纽伦堡国际发明展银奖;“一种空气卫生香及其产业化”等3个项目获得全国发明展银奖,“一种水基型电热蚊香

液及其制备方法”获得全国发明展铜奖;“具有诱蚊荧光诱杀蚊子装置”等13个项目获得福建省百万职工五小创新大赛奖励;还先后参与了《家用卫生杀虫用品 安全通用技术条件》《蚊香》《电热蚊香片》《电热蚊香液》《杀虫气雾剂》《线香》《蚊香液用芯棒》等国家及行业标准的制修订。

张华安表示,随着工作室的设立,将进一步发挥国务院政府特殊津贴专家引领作用,努力实现“三个一”的工作目标,即出一批科研创新成果,出一系列论文、专利,出一支高科技家

庭卫生用品专业技术人才队伍,激发工作室成员创新创造热情,共同推动金鹿集团跨越发展。

据悉,国务院政府特殊津贴是党中央、国务院关心激励广大专业技术人才、高技能人才,加强高层次、高技能人才队伍建设的一项重要奖励制度,享受政府特殊津贴人员是推动科技创新和经济发展的骨干力量。目前,泉州共有94位各行业专家享受国务院政府特殊津贴,其中南安7人,涉及教育卫生、日用轻工、材料分子、机械制造等行业。

资讯

汉舍亚陶汇加码智能马桶 达产后可产30万件 年销售1亿元

本报讯(记者 李杨瑜)“这是我们的新款智能马桶样机,目前正在调试阶段,将于10月1日上市。该款产品开创性地采用了双重洁净技术,拥有一次启动、两次冲刷、双重洁净的效果,满足国标一级、二级水效的要求。”近日,记者来到位于柳城街道的汉舍亚陶汇集团展厅,该集团销售总监杨奕向记者介绍。

今年初以来,汉舍亚陶汇集团除了浴室柜生产事业部、汉舍高级定制浴室柜事业部相继揭牌运作,还引进了一条浴室柜全自动化生产线,并签约了乒乓球世界冠军张莹莹……研发创新方面也是动作不断。“随着消费升级,消费者对产品外观、性能、品质的追求也更加明显。智能马桶就是能不用大动干戈,又可以显著改善如厕体验,提升居家幸福的最佳可升级单品之一。”杨奕展示了这款新产品。

近些年来,通过各大电商平台的销售数据可以看到,智能家居销量直线上升。“上半年,我们智能马桶销量同比增长49%,为研发迎合市场、价格适宜的产品,继续提高智能马桶销售额,今年更是加大对智能马桶的投入。”亚陶汇科技股份有限公司总裁王婉清坦言,该智能马桶项目达产后,年可产30万件,实现年销售1亿元。

对于未来规划,王婉清表示,他们会把福建作为重点培育市场,全面辐射至各市县,做到真正触达终端消费者。在维护好现有客户的同时,积极开发新客户,确保全国销售增长。“没有过时的行业,只有过时的产品。除了智能马桶的更新换代,定制浴室柜也是我们重点推进项目,接下来将优化浴室柜生产流程和定制服务体系,努力打造为集团公司销售的新增长点,从同类品牌中脱颖而出,力争今年实现100%增量。”王婉清说。

和润连续11年给员工家属寄月饼

本报讯(记者 蔡静琦)中秋佳节将至,和润石业在给500多名员工发放月饼的同时,还给员工家属邮寄一份沉甸甸的月饼。这一活动并非今年才有,早在2011年和润石业就开始给工人发月饼,次年给员工和员工家属一同发月饼。

谈起给员工家属寄月饼的想法,和润石业董事长黄庆达感慨道,创业初期,他曾在海外采购荒料,一待就好几个月,深深体会过那种“每逢佳节倍思亲”的痛苦。“换位思考一下,员工离家背井来泉州务工,他们老家的亲人肯定非常思念他们,他们也很想念老家的亲人。”为此,从2012年起,和润石业给员工家属寄月饼持续至今,他说,这一活动不仅是寄送一盒月饼,更是为员工遥寄祝福和公司给员工家属的感谢之情。

“今天家里收到月饼了,孩子很开心,还跟我视频说了。”和润石业三厂精装部员工李书雅表示,出来打工这么多年,给员工家属寄月饼还是比较少见的,“感觉这里就是一个温暖的大家庭,关心大家,也关心员工的家人”。

弘一石业妇联成立

本报讯(记者 蔡静琦)6日下午,南安弘一石业有限公司召开妇女第一次代表大会,会议选举产生妇联第一届执行委员会委员。弘一石业总经理戴玉音当选第一届妇联主席。

“女性撑起半边天。妇联组织的成立,让公司女职工有了温馨的家园。”戴玉音表示,弘一石业妇联将团结广大妇女,运用女性独特的优势、魅力、智慧和力量,主动参与妇女发展各项事业,恪尽职守,认真履职,保障妇女儿童充分享有的各项权利,打造“有深度、有温度、有情怀”的妇女儿童服务,努力开创妇女事业发展的崭新局面,履行好妇联服务妇女、家庭的使命和责任,担当起妇联组织的薪火相传使命。

创新经营 中小花岗岩厂逆流而上

■本报记者 蔡静琦 文/图

“咿当,咿当……”日前,记者来到水头镇后房工业区,马路两侧的厂房里传出了一阵石材切割声。据了解,这个占地面积仅2平方公里的工业区,就有60多家石材厂。其中,以中小花岗岩厂为主。

采访中,记者了解到,即便近几年房地产市场下行、疫情反复,但后房工业区工厂数量并没有因此消减,还有不少工厂将这些外界变化当作了常态化,从而创新了一些企业特有的经营方式,保证生产和销量的稳定。

让设备在白天动起来

近两年,“保生存”已成为行业共识,不管是规模企业还是中小工厂,都在为此奋力不已。在这些奋斗的身影中,不少工厂规模虽小,但依然闪亮夺目。

做了15年花岗岩的福联石材,占地不过5亩多,却在环境并不景气的当下,做出了1万多平方米的月产量,上半年有两个月连续保持近2万平方米的销量。谈及经营秘诀,甚是谦虚的福联石材老板曾加福说:“多亏了老客户支持。这些年来,从红棕、印度红,再到现在的英国棕,都是围绕着客户的需求变动品种,但一直坚持做花岗岩板,品质比较稳定,客户也放心。”

经过一番攀谈,记者还了解到,为了吸引新客户,福联石材充分利用白天时间生产,哪怕后半夜电费更低。在曾加福看来,如果工厂白天不怎么经常加工,经过的客户可能会认为这家工厂没什么生意,从而放弃合作。

“一些新客户有时不知道该怎么挑厂家,从而就有了从众心理,直接去那些加工比较忙碌的厂家。”曾加福表示,遇到订单不是非常多的时候,他就选择让机器在晚上11点到凌晨5点休息,白天坚持让它动起来。即便这样一个月可能会比整夜生产多交数千元电费,他认为也是值得的。

曾加福认为,工厂不应该想着怎么省钱,而是应该想办法赚钱。“当大家都想省那么一点电费的时候,而你让设备在白天动起来,就是给工厂做最好的广告。”



水头镇后房工业区一花岗岩厂里,工人正在忙碌着。

多工序外包降成本

而在后房工业区内,一家主营木玛丽的加工厂,也在9月迎来了生产的反弹。该厂负责人林先生告诉记者,他做了13年的木玛丽,批发和工程项目都做。如今以承接工程项目为主,有项目时,工厂就动起来,没项目时,工人就可以放假。

“早几年生意好的时候,工人一年休不了几天。过去8个月,一个月能有一星期的休息时间。”林先生坦言,做工程项目,其实需要的员工并不是很多,10来个就够了。像跟单员、质检员、叉车工、管理员等工种是固定的,其他加工环节可以对外承包。也就是只有生产,才需要付那些外包的工资,没有生产就不需要开支,这样也大大减少了工厂的运营成本。

林先生告诉记者,大切、红外线、自动磨、包装等工序都有合作对象,这些外包团队在忙完本厂工作以后,还可以去其他厂接零活。他们都是以计件工资计算,多劳多得。

“加工外包在水头很普遍,有些

厂可能工人多一点,但多少有外包工序。”林先生认为,在工地开工不稳定的当下,中小石企最大的成本就是工人成本和厂房租金,只要工地延缓一天动工,工厂一天就得亏几千元,甚至上万元。“好在9月,市场明显回暖,很多工地重新动工,工厂又有活干了。”

林先生表示,石材寒冬很快就会过去,只要能够熬到明年下半年,订单就会接踵而至。而且花岗岩运营成本比大理石低,花岗岩“保鲜期”长,有部分品种还存在升值空间,而大理石囤放时间一久,没有及时销售,就风化贬值。所以对于花岗岩企业而言,熬过寒冬并不是太难的事。

做精欧洲花岗岩走出国门

同样位于后房工业区的君阳石材,占地15亩,每月产量稳定保持在1.8万平方米左右,产值达400万元左右。

君阳石材总经理吴振发告诉记者,他们主营欧洲花岗岩原石,在品种和矿山方面相对有优势。产品多以出口为主,少量批发到国内市

场。“我们工厂,常年都是外国人比中国人多。而且外国人在选择工厂合作方面,忠诚度更高,他们一旦与你合作一次,诚信和服务得到认可之后,便会一直持续下去。”吴振发说,君阳石材客户主要集中在中东、东南亚以及亚洲等市场。

在他看来,企业不在大小,而应做出特色,这样无论环境如何变化,都能应对自如。他坦言,君阳石材不是一家冒进的企业,所走的每一步都是水到渠成。“在创立企业之前,我已经深耕花岗岩行业多年,直到2014年才创建了君阳石材,2016年成立了泉州市华来矿业,2017年成立了香港福建华宇贸易有限公司,2019年与斯里兰卡矿业集团达成战略合作协议,在中国设立第一家流沙棕旗舰店,致力打造流沙棕这个轻奢品牌。”吴振发说,正是这精心下的每一步棋,使得企业能够在这样的大环境下,产值一直保持坚挺。经过这8年的锤炼,从进口原石到加工生产,再到全球销售,君阳石材形成了一条完整的产业链,并奠定了欧洲花岗岩在中国的优势地位。

弘阳集团入选中国企业500强

本报讯(记者 李杨瑜)6日,中国企业联合会、中国企业家协会发布“2022中国企业500强”榜单。南安籍企业家曾焕沙掌舵的企业——弘阳集团榜上有名,以880.91亿元的营收位居500强第258位。

据了解,弘阳集团创立于1996年,是一家以实业为本的综合类产业集团,主营业务涵盖商业运营、地产开

发、物业服务等行业和领域。除地产板块弘阳地产于2018年在香港主板上市,物业板块弘阳服务于2020年在香港主板上市外,集团旗下还有弘阳商业、弘阳家居等子公司。上市公司方面,2021年,弘阳地产实现合约销售金额872.2亿元,同比增长0.8%;营业收入266.7亿元,同比增长32.3%;毛利润同比增长12.7%至50.8亿元;

净利润18.7亿元,同比持平。弘阳服务营收11.3亿元,同比增长47.2%;净利润1.38亿元,同比增长48.2%。

据悉,这是中国企业连续第21次向社会发布该榜单。榜单显示,2022中国企业500强营业收入实现较高速增长;营业收入总额达102.48万亿元,首次突破百万亿元大关,比上年500强增加了12.65万亿元,增长

14.08%;资产总额为372.53万亿元,比上年500强增加了28.95万亿元,同比增长8.43%;共实现归属母公司的净利润44634.68亿元,比上年500强增长9.63%;入围门槛连续20年提高,且是20年以来提升最多的一年。营收超千亿元企业数量增至244家,500强企业入围门槛为446.25亿元,较上年提高53.89亿元。

广告刊登热线: 0595-26531028

方块广告

收费标准

- 方块类:规格6cmX4cm;
- 声明类:300元/次(如营业执照声明、组织机构代码证声明、开户许可证声明、税务登记证声明、房产证声明等);
- 公告类:480元/次(如清算公告、转让公告、招租公告等)。

地址:南安市美林街道江北大道广播电视中心大楼14层海丝商报全媒体运营中心

科技特派员开展技术服务 助力南安消防企业发展

本报讯(记者 黄睿超 通讯员 谢蔚琳)近日,集美大学海洋装备与机械工程学院王沁峰科技特派员团队,前赴南安企业水力消防科技有限公司开展流体机械技术服务,针对消防装备的流体力学、铸造成型、机械结构等科学问题及工程应用进行技术指导,并为企业共同研讨消防产业的发展趋势。

服务企业以来,王沁峰特派员团队与水力消防围绕“多介质一体化混喷消防装备”开展了相关关键技术的研发,形成了“一种复合射流消防水炮”“一种多功能消防炮”等多项具有自主知识产权的技术成果,同时完成了该型消防炮的开发、改进、试验、定型,并通过了国家权威机构认证。团队成员与水力消防形成紧密的“非在编正式员工”关系,通过现场服务、电话、邮件、微信交流等多种方式,持续与公司技术人员开展常态、长期、全方位的技术交流、培训咨询等服务,有效提升了企业的研发水平,取得了良好的经济与社会效益。